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Informace o podmínkách kandidatury  
ve volbách do zastupitelstev obcí 2026 

 
Kdy se konají volby do zastupitelstev obcí? 
Právní úprava stanovuje pevný termín těchto voleb na první celý říjnový týden. 
Znamená to, že volby se budou konat ve dnech 9. a 10. října 2026.  

Někde se v souběhu s nimi bude konat první kolo voleb do Senátu. Přehled senátních 
obvodů s výčtem obcí, kde se budou v roce 2026 konat senátní volby, naleznete ZDE. 

I když je termín voleb znám, vyhlašuje konání voleb prezident republiky ve Sbírce 
zákonů a mezinárodních smluv. 
 
Kdo může kandidovat do zastupitelstva obce? 
Občan České republiky, který 

• alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, 
• má v obci trvalý pobyt,   
• nemá omezenou svéprávnost k právu být volen, 
• nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu odnětí svobody 

nebo výkonu zabezpečovací detence. 

Občan jiného členského státu EU, který 
• alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let,  
• je držitelem osvědčení o registraci k přechodnému pobytu nebo povolení 

k trvalému pobytu na území ČR, 
• nemá omezenou svéprávnost k právu být volen,  
• nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu odnětí svobody 

nebo výkonu zabezpečovací detence. 
 
Kdo je oprávněn podat kandidátní listinu? 
Kandidátní listiny pro volby do zastupitelstev obcí mohou podat tyto volební strany: 

a) registrované politické strany nebo politická hnutí, jejichž činnost nebyla 
pozastavena, a jejich koalice, 

b) nezávislí kandidáti, 
c) sdružení nezávislých kandidátů, 
d) sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých kandidátů. 

Registrovanou politickou stranou a politickým hnutím se rozumí strana a hnutí zapsané 
v rejstříku politických stran a politických hnutí (viz https://aplikace.mvcr.cz/seznam-
politickych-stran). 

http://mv.gov.cz/volby/soubor/uzemni-vymezeni-volebnich-obvodu-ve-kterych-se-budou-konat-volby-do-senatu-2026.aspx
https://aplikace.mvcr.cz/seznam-politickych-stran
https://aplikace.mvcr.cz/seznam-politickych-stran
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Kandidát může kandidovat pouze na jedné kandidátní listině volební strany pro volby 
do téhož zastupitelstva obce a jsou-li vytvořeny volební obvody, pouze v jednom 
volebním obvodu. 

Každá volební strana může podat pouze jednu kandidátní listinu do téhož 
zastupitelstva obce. Je-li však v obci vytvořeno více volebních obvodů, může volební 
strana podat kandidátní listinu v každém volebním obvodě. 

Politická strana a politické hnutí může být součástí pouze jedné volební strany pro 
volby do téhož zastupitelstva obce. 

Pokud politická strana a politické hnutí podávají samostatně kandidátní listinu, 
nemohou již být součástí jiné volební strany pro volby do téhož zastupitelstva obce. 
 
Kdo je zmocněnec volební strany? 
Volební strany, s výjimkou nezávislého kandidáta, podávají kandidátní listinu a činí 
úkony ve volebních věcech prostřednictvím svého zmocněnce. Zmocněnec je uveden 
na kandidátní listině. 

Zmocněncem může být pouze fyzická osoba starší 18 let, která je plně svéprávná 
a není kandidátem ve volbách do zastupitelstva obce, pro které podává kandidátní 
listinu.   

Nezávislý kandidát zmocněnce nemá. 
 
Kdy se kandidátní listina podává? 
Nejdříve je možné kandidátní listinu podat po vyhlášení voleb prezidentem republiky 
ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv. 

Kandidátní listina se podává nejpozději 66 dnů přede dnem voleb do zastupitelstva 
obce, tj. 4. srpna 2026 do 16.00 hodin. 
 
Kde se kandidátní listina podává? 
Kandidátní listinu je nutno podat u registračního úřadu, kterým je pověřený obecní 
úřad, do jehož správního obvodu obec patří. 

V Praze jsou registračním úřadem Úřady městských částí 1 až 22 a Magistrát hlavního 
města Prahy pro volby do Zastupitelstva hlavního města Prahy. 

V územně členěných statutárních městech je registračním úřadem magistrát, případně 
úřad městské části nebo městského obvodu stanovený statutem tohoto města. 

Podání kandidátní listiny potvrdí registrační úřad zmocněnci nebo nezávislému 
kandidátovi. 

Jak se kandidátní listina podává? 
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Kandidátní listinu je třeba ve lhůtě pro její podání doručit příslušnému registračnímu 
úřadu. Doručení je možné v listinné podobě (osobně, poštou) nebo do datové 
schránky; informaci, jak podat kandidátní listinu za použití prostředků komunikace 
na dálku naleznete ZDE.  
 
Jaké jsou náležitosti kandidátní listiny? 
Kandidátní listina obsahuje: 

• název zastupitelstva obce, 
• označení volebního obvodu, jsou-li volební obvody v rámci obce vytvořeny, 
• název volební strany a označení, o jaký typ volební strany se jedná (viz výše 

Kdo je oprávněn podat kandidátní listinu) s uvedením názvu politických stran 
a politických hnutí, 

• u kandidátů 
− jméno a příjmení, 
− pohlaví, 
− věk ke dni voleb a konají-li se volby ve dvou dnech věk ke druhému dni 

voleb, 
− povolání, 
− obec případně část obce trvalého, případně u občanů EU přechodného, 

pobytu, 
− název politické strany nebo politického hnutí, jehož jsou členy, nebo údaj, 

že nejsou členy žádné politické strany či politického hnutí, tzv. bez 
politické příslušnosti, 

− jde-li o koalici, název politické strany nebo politického hnutí, které 
kandidáta navrhlo, 

− jde-li o sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých 
kandidátů, označení politické strany nebo politického hnutí, které 
kandidáta navrhlo, nebo označení, že jde o nezávislého kandidáta, 

− pořadí na kandidátní listině vyjádřené pomocí arabského čísla, 
• jméno a příjmení zmocněnce volební strany a jeho náhradníka s uvedením 

místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu, není-li volební stranou nezávislý 
kandidát, 

• podpis zmocněnce volební strany, u nezávislého kandidáta podpis kandidáta, 
• podává-li kandidátní listinu politická strana, politické hnutí nebo jejich koalice 

anebo sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých kandidátů, 
jméno a příjmení, označení funkce a podpis osoby oprávněné jednat jejich 
jménem, popřípadě jménem organizační jednotky, pokud je ustanovena. 

Po uplynutí 60. dne přede dnem voleb do zastupitelstva obce nelze již doplňovat 
do kandidátní listiny další kandidáty ani vzájemně měnit jejich pořadí. 

vzor kandidátní listiny 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/moznosti-elektronickeho-podani-kandidatni-listiny-a-jejich-priloh.aspx
http://mv.gov.cz/volby/soubor/vzor-kandidatni-listiny-pro-volby-do-zastupitelstev-obci-2026.aspx
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Kolik kandidátů může mít volební strana na kandidátní listině? 
Volební strana může na kandidátní listině uvést nejvýše tolik kandidátů, kolik činí počet 
volených členů do zastupitelstva obce.   

V obcích, kde se má volit 7 a méně členů zastupitelstva obce, může volební strana 
na kandidátní listině uvést nejvýše tolik kandidátů, kolik činí počet členů volených 
do příslušného zastupitelstva obce zvýšený o jednu třetinu a zaokrouhlený na celé 
číslo dolů. 

Počet volených zastupitelů Nejvyšší možný počet kandidátů 
na kandidátní listině 

5 6 

6 8 

7 9 

 
Pokud jsou v obci pro účely voleb do zastupitelstva obce vytvořeny volební obvody, 
platí výše uvedené pravidlo s tím, že počet kandidátů se odvíjí od počtu členů 
zastupitelstva, který má být volen v daném volebním obvodu.  

Počet členů zastupitelstva obce stanovuje na každé volební období zastupitelstvo 
obce nejpozději do 85 dnů přede dnem voleb (16. července 2026), a to tak, že 
přihlédne zejména k počtu obyvatel a velikosti územního obvodu. Ve stejné lhůtě může 
zastupitelstvo rozhodnout o vytvoření volebních obvodů v obci pro účely voleb 
do zastupitelstva obce. 
 
Jak je to s členstvím kandidátů v politických stranách nebo hnutích, 
pokud jsou součástí volební strany? 
Typ volební strany Kdo navrhuje jednotlivé 

kandidáty 
Příslušnost jednotlivých 
kandidátů k politické 
straně nebo politickému 
hnutí 

politická strana nebo 
politické hnutí 

politická strana nebo 
politické hnutí, které 
kandiduje 

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí 

koalice politických stran 
a politických hnutí  

politická strana nebo 
politické hnutí, které je 
členem koalice 

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí 

sdružení nezávislých 
kandidátů 

jde o nezávislé kandidáty kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
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členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí 

nezávislý kandidát jde o nezávislého 
kandidáta 

kandidát může být bez 
politické příslušnosti nebo 
členem jakékoli politické 
strany nebo hnutí 

sdružení politických stran 
nebo politických hnutí 
a nezávislých kandidátů 

jde o nezávislé kandidáty 
nebo kandidáty navržené 
politickou stranou nebo 
politickým hnutím, které je 
členem sdružení; není 
podmínkou, aby alespoň 
jeden kandidát byl 
navržen politickou stranou 
nebo hnutím 

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí 

Co je třeba ke kandidátní listině dále připojit? 
1. Vlastnoručně podepsané prohlášení kandidáta 

Ke kandidátní listině musí být přiloženo vlastnoručně podepsané prohlášení 
každého kandidáta uvedeného na kandidátní listině, že  

− souhlasí se svou kandidaturou, 
− mu nejsou známy překážky volitelnosti, popřípadě tyto překážky pominou ke dni 

voleb, 
− nedal souhlas k tomu, aby byl uveden na jiné kandidátní listině pro volby 

do téhož zastupitelstva obce. 

Na prohlášení kandidát uvede místo svého trvalého, případně u občanů EU 
přechodného, pobytu a datum narození. 

vzor prohlášení kandidáta 

2. Petice na podporu kandidatury 
Sdružení nezávislých kandidátů a nezávislý kandidát musí ke kandidátní listině 
připojit petici s potřebným počtem podpisů na podporu kandidatury. Minimální 
potřebný počet podpisů znázorňuje následující tabulka: 

 

 

obec 

Potřebný počet 
podpisů voličů 
pro nezávislé 
kandidáty 

Potřebný počet 
podpisů voličů 
pro sdružení 
nezávislých 
kandidátů 

do 500 voličů 

 

5 % 7 % 

http://mv.gov.cz/volby/soubor/vzor-prohlaseni-kandidata-pro-volby-do-zastupitelstev-obci-2026.aspx
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nad 500 voličů do 3000 voličů 4 % 

nejméně 25 

7 % 

nad 3000 voličů do 10 000 voličů 3 % 

nejméně 120 

7 % 

nad 10 000 voličů do 50 000 voličů 2 % 

nejméně 600 

7 % 

nad 50 000 voličů do 150 000 voličů 1 % 

nejméně 1000 

7 % 

nad 150 000 voličů 0,5 % 

nejméně 1500 

7 % 

Výpočet se provádí z počtu voličů v obci k 1. lednu roku, v němž probíhají volby.  
Potřebný minimální počet podpisů pro konkrétní obec lze vyhledat v tabulce 
zveřejněné na webových stránkách Ministerstva vnitra ZDE. 

Se sběr podpisů na petici na podporu kandidatury není třeba čekat na vyhlášení 
voleb prezidentem republiky. 

V záhlaví petice a na každé její další straně musí být uveden název volební 
strany, název zastupitelstva obce, do kterého volební strana kandiduje, a rok 
konání voleb. U sdružení nezávislých kandidátů není třeba, aby byli na petici 
uvedeni kandidáti, kteří budou za sdružení kandidovat.  

Podepsat petici může pouze ten, kdo bude oprávněn hlasovat do zastupitelstva 
obce. Je možné podepsat více petic, ale každou z nich pouze jednou. Vedle 
podpisu voliče musí být uvedeno jeho jméno, příjmení, datum narození a adresa 
místa trvalého pobytu, případně adresa místa přechodného pobytu, jde-li 
o občana EU, jinak tento hlas pro podporu volební strany nelze započítat. 
Nezapočítávají se také podpisy samotných kandidátů. 

vzor petice 

V Portálu občana https://portal.gov.cz/e-petice/ již existuje elektronický nástroj 
pro zakládání a podepisování petic podle petičního zákona; tento nástroj však 
nelze využít pro sběr podpisů na podporu kandidatury.  
 

Co se děje s podanou kandidátní listinou? 
Registrační úřad přezkoumá předložené kandidátní listiny. V případě, že zjistí 
nedostatky (kandidátní listina nemá zákonem stanovené náležitosti nebo obsahuje 
nesprávné údaje), vyzve nejpozději 12. srpna 2026 písemně volební stranu 
prostřednictvím zmocněnce nebo nezávislého kandidáta, aby závady odstranila 
do 17. srpna 2026. Ve stejné lhůtě může vady na kandidátní listině i bez výzvy 
registračního úřadu odstranit zmocněnec nebo nezávislý kandidát. 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/metodicka-pomucka-pro-obecni-a-registracni-urady-potrebny-pocet-podpisu-volicu-na-petici-pro-nezavisleho-kandidata-nebo-sdruzeni-nezavislych-kandidatu.aspx
http://mv.gov.cz/volby/soubor/vzor-petice-na-podporu-kandidatury-nezavisleho-kandidata-nebo-sdruzeni-nezavislych-kandidatu-pro-volby-do-zastupitelstev-obci-2026.aspx
https://portal.gov.cz/e-petice/
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Registrační úřad pak v návaznosti na předchozí úkony rozhodne ve lhůtě do 22. srpna 
2026 o registraci bezvadné kandidátní listiny. V případě, že závady nebyly odstraněny, 
rozhodne o škrtnutí kandidáta, pokud lze tímto způsobem odstranit vady a umožnit tak 
zaregistrování kandidátní listiny, nebo rozhodne o odmítnutí kandidátní listiny 
v případě, že k nápravě nestačí předchozí postup. 

Za doručené se rozhodnutí považuje třetím dnem ode dne vyvěšení na úřední desce 
registračního úřadu. 
 
Lze se proti rozhodnutí registračního úřadu bránit u soudu? 
Proti rozhodnutí o odmítnutí kandidátní listiny, škrtnutí kandidáta na kandidátní listině 
nebo proti provedení registrace kandidátní listiny se může každá volební strana, která 
podala kandidátní listinu pro volby do daného zastupitelstva obce, do 2 pracovních dnů 
od doručení rozhodnutí domáhat ochrany u příslušného krajského soudu. V případě, 
že došlo ke škrtnutí kandidáta, může se rovněž i tento kandidát domáhat ochrany 
u příslušného krajského soudu podle soudního řádu správního. 
 
Je možné se vzdát kandidatury nebo ji odvolat? 
Kandidát se může písemným prohlášením doručeným registračnímu úřadu do 48 
hodin před zahájením voleb (tj. do 7. října 2026 14.00 hodin) vzdát své kandidatury. 
Stejným způsobem může zmocněnec volební strany typu politická strana, politické 
hnutí nebo koalice jeho kandidaturu odvolat.  

Prohlášení o vzdání se nebo odvolání kandidatury nelze vzít zpět. 
 
Jak je regulována volební kampaň? 
Volební kampaň začíná vyhlášením voleb prezidentem republiky.  

Pravidla volební kampaně pro všechny druhy voleb jsou upravena v zákoně 
č. 234/2025 Sb., o volebních kampaních a o transparentnosti a cílení politické reklamy. 
V tomto zákoně je upravena také možnost, aby starosta nejpozději 16 dnů přede dnem 
voleb vyhradil plochu pro vylepení volebních plakátů.  

V kampani při komunálních volbách se neuplatní 
− zapojení třetích osob do kampaně; znamená to, že v těchto volbách nelze 

vystupovat ani jako registrovaná třetí osoba, 
− označování prostředků propagace a agitace informací o jejich zadavateli 

a zpracovateli, 
− pravidla financování volební kampaně; znamená to, že pro komunální volby 

není stanovena povinnost zřizovat si transparentní volební účet, není stanoven 
finanční limit výdajů na volební kampaň a není zavedena povinnost 
zveřejňování údajů o financování volební kampaně. 
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Hlasovací lístky a způsob hlasování 
Podoba hlasovacích lístků a způsob hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí se 
od posledních celostátních komunálních voleb v roce 2022 nijak nezměnily. Volební 
strany kandidující v téže obci jsou uvedeny na jednom hlasovacím lístku v pořadí, 
které losuje registrační úřad.  
 
Přehled nejdůležitějších lhůt pro volební strany  

od vyhlášení voleb prezidentem 
republiky 

Počátek lhůty pro podání kandidátní 
listiny 

4. srpna 2026 do 16:00 Konec lhůty pro podání kandidátní listiny 

do 12. srpna 2026 Registrační úřad vyzve volební strany 
k odstranění závad na kandidátní listině 

do 17. srpna 2026 Konec lhůty pro odstranění závad 
na kandidátní listině 

do 22. srpna 2026 Registrační úřad rozhodne o registraci 
kandidátní listiny, případně o jejím 
odmítnutí nebo o škrtnutí kandidáta 

do 9. září 2026 Zaregistrované volební strany delegují 
své členy do okrskových volebních 
komisí 

7. října 2026 do 14:00 hodin Nejzazší lhůta pro vzdání se či odvolání 
kandidatury 

 

 

 
 

 

 


